中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版

河北新闻网: hebnews.cn

第 25560 期 代号 17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001

2021年9月 4 日 星期二 辛丑年八月初八 今日12版





聚焦短板弱项

河北日报客户端、微博、微信

就葡萄牙前总统桑帕约逝世

习近平向葡萄牙总统德索萨致唁电

习近平12日就葡萄牙前总统桑帕约逝世 向葡萄牙总统德索萨致唁电。

王东峰主持召开省政法队伍教育整顿领导小组第八次会议强调

切实把政法队伍教育整顿引向深入

邓声明出席会议

习近平在唁电中指出,桑帕约先生

际社会享有很高声誉。在他担任总统期 间,澳门顺利回归中国,中葡建立全面战 略伙伴关系。他卸任总统后,仍长期关 度重视中葡关系发展,愿同总统先生一 道努力,弘扬两国传统友谊,深化各领域 合作,造福两国和两国人民。

白年路 尼航新征程 中国共产党人的精神谱系

抗震救灾精神:一方有难 八方支援

全面查纠整改

■习近平强调,边防部

队战斗在强边固防第 一线,任务艰巨,责 任重大。希望同志们 强化使命担当,发扬 优良传统,加强练兵 备战,忠诚履行好卫 国戍边职责,努力为 党和人民再立新功

新华社北京9月13日 电 中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平 近日给"高原戍边模范营"全 体官兵回信,向他们致以诚

习近平在回信中表示, 5年来,你们牢记党和人民 赋予的使命,坚守在生命禁 区,用青春和热血守卫着祖 国的神圣领土,出色完成了 担负的任务。大家都是好

习近平强调,边防部队 战斗在强边固防第一线,任 务艰巨,责任重大。希望同 志们强化使命担当,发扬优 良传统,加强练兵备战,忠 诚履行好卫国戍边职责,努 力为党和人民再立新功。

"高原戍边模范营"是 -支有着优良传统的英雄 部队。该营驻地平均海拔 4800多米,最低气温零下 40℃,每年8级以上大风 200多天。长期以来,部队 官兵扎根雪域高原,忠实履 职尽责,先后9次获得全国 全军表彰、5次被授予荣誉 称号,涌现出5名一等功 臣、44名二等功臣等一大 批先进集体和个人。2016 年8月,习近平签署中央军 委命令,授予该营"高原戍 边模范营"荣誉称号。近 日,全营官兵给习主席写 信,汇报5年来工作情况, 表达牢记习主席期望重托、 忠诚卫国戍边的坚定信念

河北日报讯(记者四建磊)9月13日 史学习教育和"四史"宣传教育结合起来, 上午,省委书记、省政法队伍教育整顿领 切实用党的创新理论武装头脑、指导实 导小组组长王东峰主持召开领导小组第 践、推动工作。要持续加强政治建设,严明 政治纪律和政治规矩,扎实开展政治性警 八次会议,深入学习贯彻习近平总书记重 要指示和党中央决策部署,认真落实中央 示教育,引导政法干警增强"四个意识"、 有关会议精神和中央第二督导组要求,听 坚定"四个自信"、做到"两个维护",不断 提高政治判断力、政治领悟力、政治执行 取省级政法单位、省纪委监委和有关市县 力,坚决同以习近平同志为核心的党中央 工作汇报,安排部署下一步重点工作。中 保持高度一致。

> 会议强调,要深化查纠整改,坚持刀 刃向内、以刮骨疗毒的自我革命精神整治 解决突出问题。要在全省政法机关开展 "八查八看八改":一查政治建设,看政治 忠诚,整改政治不纯和肃清周本顺、张越 等流毒不彻底问题;二查失职失责,看依 法履职,整改不作为慢作为乱作为问题; 三查执法司法腐败,看公正司法依法行 政,整改违法乱纪和案件查办不深入问 题;四查顽瘴痼疾,看为民用权,整改侵害 群众合法权益和化解信访矛盾问题;五查 宗旨意识,看服务群众,整改解决提升服 务态度和服务质量问题;六查班子建设,

看担当作为,整改软弱涣散班子和领导干 部表率作用不够问题;七查责任落实,看 正风肃纪,整改作风不实和条线指导监督 不够问题;八查制度建设,看规范管理能 力,整改管理混乱和权力制约制衡不到位 问题,努力通过自查自纠,整改突出问题, 维护政法队伍肌体健康。

会议强调,要深化顽瘴痼疾整治,坚 决限期查结各类案件。要对第一批教育整 顿和"回头看"中没有查结的线索案件持 续跟踪推进,对中央督导组交办案件、第 一批教育整顿重点案件及重大违纪违法 案件进行深挖彻查,确保问题清仓见底。 要在抓好六大顽瘴痼疾整治基础上,深入 整治政令不畅、执行不力问题和执法司法 突出问题,严格落实省级政法单位"双重 责任",既严查本机关突出问题,又研究解 决本系统共性问题,做到全系统、全链条

会议强调,要深化"我为群众办实事" 实践活动,履职尽责服务大局。要坚持把 人民满意作为教育整顿的出发点和落脚

点,扎实推进20项民生工程和10件民生 实事,巩固深化100项践行爱民服务举措, 有效解决群众急难愁盼问题。要深化"我 为基层解难题"活动,结合开展"三基"建 设年活动,对困扰基层的问题进行全面排 查,切实提高抓基层、打基础、为基层服务

会议强调,要深化制度机制建设,创 新社会治理体系和提升治理能力现代化 水平。要紧紧围绕教育整顿中发现的普遍 性、倾向性问题,坚持边改边建,积极构建 权力制约制衡机制、政法机关间协调协作 机制、有关部门与社会各界监督机制,切 实管住和规范长远,推动政法干警忠诚履

会议强调,要深化正面宣传,开展创 先争优活动。要善于发现政法战线涌现的 先进典型,大力弘扬英模精神,创新宣传 方式方法,努力营造良好的政治氛围、舆 论氛围、社会氛围。要充分调动政法干警 积极性、主动性、创造性,坚持一流标准, 争创优异业绩,(下转第三版)

励「高

许勤现场检查2021"一带一路"•长城 际民间文化艺术节准备工作

河北日报讯(记者庞超)9月13日,省 长许勤在廊坊市现场检查2021"一带一 路"·长城国际民间文化艺术节准备工作。

央第二督导组副组长邓声明出席会议。

指导下,我省第二批政法队伍教育整顿扎

实有序开展,取得良好开局。当前,教育整

顿进入查纠整改环节,重在整治顽瘴痼

疾、清除害群之马。省级政法单位要坚持

目标导向、问题导向、结果导向,聚焦短板

弱项,全面查纠整改,切实把教育整顿引

治建设和党的创新理论武装。要坚持把学

习教育贯穿始终,把开展教育整顿与学习

贯彻习近平新时代中国特色社会主义思

想和习近平法治思想结合起来,与深化党

会议强调,要深化思想认识,强化政

会议指出,在中央第二督导组的有力

2021"一带一路" · 长城国际民间文化 术节,由河北省人民政府、文化和旅游 部共同主办,9月15日至17日在廊坊市和 秦皇岛市举行。许勤来到廊坊丝绸之路 国际艺术交流中心,看望慰问筹办工作人

员,对大家的辛勤付出表示衷心感谢。他 认真察看"百年百艺"民间文化艺术展、 "魅力京津冀"非遗展布展情况,检查展览 展演、疫情防控、宣传推广等工作,现场审 看演出节目彩排,与有关负责人交流互 动,协调解决有关问题。

许勤指出,举办"一带一路"•长城国 际民间文化艺术节,是落实习近平总书记

共建"一带一路"倡议、推动中外文化交流 合作的重要活动,也是展示河北形象的重 要平台。廊坊市、秦皇岛市和省有关部门 要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总 书记关于"一带一路"建设的重要指示精 神,按照省委、省政府部署,把办好艺术节 作为重大政治任务,坚持高标准高质量, 科学统筹、周密安排,精益求精抓实抓细

各项准备工作,将艺术节打造成为开放合 作、互鉴共荣的国际性民间文化艺术交流 平台,为弘扬中华文化、促进世界文明繁 荣发展、构建人类命运共同体作出积极 贡献。要坚持问题导向,聚焦开幕、演 出、展览、会谈等,逐项推敲细节,对各环 节流程进行"回头看",查找问题不足,及 时协调解决。要优化完善设计布展,紧 扣主题、精心打造,注重会场展陈、色调 搭配等,确保整体布局简洁美观大气,更 好展示"一带一路"沿线各国文化,彰显 各美其美、美美与共的理念。要强化底 线思维,细而又细、严而又严做好会场消 杀、人员管理等工作,严格落实佩戴口罩、 体温检测、查验健康码等措施,强化安保 检查,做到万无一失。(下转第三版)

习近平新时代中国特色社会主义思想

我省不动产登记 跑出为民"加速度"

我为群众办实事

河北日报讯(记者苑立立)初 秋时节,邢台果美林业科技有限公 司位于内丘县柳林镇杨家庄村的 核桃示范基地里的核桃树上果实 累累。得益于内丘县在全省率先开 展林权类不动产登记业务,邢台果 美林业科技有限公司总经理杨海 群拿到林权类不动产登记证明后, 在银行顺利获得1000万元贷款, 公司进入快速发展阶段。

从省自然资源厅获悉,今年以 来,我省深入贯彻党中央、国务院 和自然资源部关于深化"放管服" 改革、优化营商环境决策部署,建 立全省统一的"一窗受理"平台,实 施"互联网+不动产登记",推进信 息共享集成和流程集成,全面提升 不动产登记便利度。同时,全面履 行法定登记职责,依法依规开展城 镇国有建设用地使用权及房屋所 有权、集体土地所有权、"房地一 体"农村宅基地使用权和集体建设 用地使用权、海域和无居民海岛使

用权、林权等登记业务。截至7月 底,我省共设立登记中心165个、 登记办事大厅191个、登记窗口 2060个,累计颁发新版不动产权 证书7140804本、不动产登记证明

数据多跑路,群众少跑腿。省 自然资源厅相关负责人表示,为全 面提升不动产登记便利度,我省加 快推进全省统一"一窗受理"平台 建设,优化流程、精简材料、压缩时 间,实现信息互通共享,积极推行 "一窗受理、并行办理",大力实施 "互联网+不动产登记"。

优化业务流程。利用"一窗受 理"平台,整合市县登记、交易和税 务业务流程,优化内部办理流程,取 消不必要环节,合并相近环节,将税 务部门的核税、缴税,住建部门的购 房资格审核、网签备案、资金监管, 登记部门的审核等环节,全部纳入 部门并行业务流程办理,由综合窗 口统一受理部门联办业务事项,一 次性收取所需全部材料、录入全部

信息、分发相关部门并行办理。 (下转第四版)





巨鹿 拓宽绿色空间 打造城市"绿肺"

近日,从空中鸟瞰巨鹿县洪 溢河生态湖区美丽景色。

近年来,该县实施洪溢河综 合整治工程,依托原有河道、低洼 地、坑塘等地形,高标准规划设 计,通过净化水源、栽植苗木等方 式改善城市生态环境,打造城市 生态"绿肺"。

> 河北日报通讯员 胡良川摄

<u>深入学习</u>贯彻习近平总书记在承德考察时重要讲话精神

我省构建三级养老服务设施网络

河北日报讯(记者高珊 通讯员明 儒君)"每天花8元钱就能吃三顿饭,每周

饭菜不重样,肉蛋菜奶都有。"近日,在滦 南县康中河村养老幸福院,正在用餐的 曹桂兰老人满意地说。

2019年下半年开始,滦南县依托农 村幸福院建立居家养老助餐"小食堂", 有效解决了村中75岁以上老人"吃饭难" 的问题,为我省提升基层养老服务能力 提供了可借鉴的范例。

满足老年人多方面需求,让老年人 能有一个幸福美满的晚年,是各级党委 和政府的重要责任。为深入学习贯彻习 近平总书记在承德考察时重要讲话精 神,我省明确提出,通过加大政策支持, 推进服务设施建设,提升农村养老设施 保障能力等措施,大力发展普惠型养老 服务和互助性养老,构建层次清晰、功能

互补、区域联动的县(市、区)、乡镇(街 道)、村(社区)三级养老服务设施网络。

据介绍,县(市、区)将建成1个具备 养老服务行业管理、技术指导、应急支 援、培训示范等功能的养老服务指导中 心;乡镇(街道)发展具备全日托养、日间 照料、上门服务、区域协调指导等综合功 能的区域养老服务中心;村(社区)建设 具备助餐供餐、上门服务等功能的养老

服务设施。

在城镇地区,针对城镇社区养老服务 设施总量不足,机构布局不合理的问题, 我省将大力推进新建居住(小)区按标准 配套建设社区养老服务设施,既有住宅小 区通过购置、置换、租赁、补建、改建等方 式配齐设施短板。"十四五"时期,着力构 建城市地区"一刻钟"养老服务圈。

(下转第四版)